

语录

“过去几十年来，欧中贸易水平不断提升，直接投资持续增加，欧盟与中国合作有利于双方，期待双方能够坚持对话与合作，持续寻求双赢。”

——欧洲央行行长克里斯蒂娜·拉加德日前在接受新华社记者专访时表示。

(新华社)

头条 “一BU难求” 中国潮玩何以火爆全球

据新华社电 一款来自中国的潮玩 LABUBU(拉布布)正在风靡全球。其融合精灵风格的产品在海外社交平台爆红，粉丝为购得心仪款式不惜彻夜排队，甚至催生了租赁业务，品牌在全球多地地标处开设主题店与旗舰店。

全球“圈粉”无数的背后，中国潮玩为啥能迅速走红？记者观察，有三个细节特征值得关注。

特征一：跨文化全球消费品

LABUBU无疑是今年全球最火爆的潮玩消费品之一。2024年LABUBU所在的系列产品销售量突破30亿。有研报指出，LABUBU系列今年4月在美国及欧洲市场销量同比暴涨8倍和5倍，多地门店出现排队抢购。

《福布斯》杂志网站援引德意志银行的分析报告称，很少有IP能打破文化壁垒，同时既被亚洲文化接纳，又被西方流行音乐和体育明星所喜爱。

当前，中国潮玩产业通过独特的产品设计、丰富的销售渠道以及注重国际化的发展战略，开始突破不同的文化背景与地理界限，跃迁为具有跨文化属性的全球消费品。中国创意正以前所未有的速度和广度走向世界舞台。

特征二：耐心和创新

产品的走红并非一蹴而就。泡泡玛特负责人给记者讲了一个小故事，刚刚创业时，公司没有什么名气，想做联名款IP产品举步维艰。“我们想了很多办法，如何判断哪个作品能做成爆款IP。最后在展会上，就看哪个艺术家的摊位排队最长，就代表越受消费者欢迎，我们去跟他聊IP合作，把优秀资源拢在一起，迅速让一个不知名的公司打出了名头。”

不仅如此，对中国潮玩品牌来说，精细设计和不断创新是产品“生命线”。泡泡玛特创始人王宁受访时曾提到很多细节，例如怎样进行线下门店的动线设计，让消费者逛起来更有节奏感；展柜摆放如何吸引消费者；装修维护流程如何优化提升体验感等。

从《哪吒2》全球流行到LABUBU一“BU”难求引发抢购狂潮，这些现象级案例的成功，本质上是文化产业在耐心沉淀与创新突破上的双向胜利。《哪吒2》耗时5年完成制作，其间投入超4000名工作人员，攻克1900余个特效镜头。LABUBU则经历了从2019年诞生到2025年爆发的长期培育。

特征三：成熟的产业链

LABUBU走红的背后，更离不开中国制造的支撑。王宁曾说，作为全球制造业大国，中国拥有体系完备的产业链与成熟的产业生态，具备显著的比较优势。依托强大的制造基础，中国潮玩品牌才能在海外市场获得强有力的产品支撑，产业链供给能力也为持续增长提供了支持。

伦敦一家专注于中国市场的营销代理公司负责人表示，LABUBU的消费现象不仅对中国品牌具有里程碑意义，更预示着巨大的转变。未来，中国品牌不仅能够依靠技术创新占据市场优势，还会将技术优势融入更具情感共鸣的产品中。

展望未来，中国潮玩产业在全球市场仍有较大增长空间。根据《中国潮玩与动漫产业发展报告(2024)》，中国潮玩产业总价值预计到2026年将攀升至1101亿元，年均增速超过20%。

这三个特征都显示，中国潮玩品牌已在国际舞台崭露头角，取得了令人瞩目的成绩。但同时，中国品牌及IP的国际知名度与影响力仍有广阔的提升空间，火爆产品遭遇仿冒造假、市场炒作等情况时有出现，仍待不断完善。

图像

楚文化精品在上海展出

6月15日，在上海市闵行区博物馆，小朋友手持购买的文创产品在铜鎏金铺首衔环前比对。

当日，“楚风烈——安徽楚文化文物精品展”在上海市闵行区博物馆开幕。

新华社发



焦点 美国两名州议员在家中遭枪击 或为政治暗杀

据新华社电 美国明尼苏达州两名州议员14日在各自住所遭枪击，一人死亡，另一人受伤。警方判断，两起案件为同一名枪手所为，可能出于政治动机，枪手目前仍然在逃。

梅莉萨·霍特曼和丈夫14日凌晨在

明尼阿波利斯市郊的住所遇害。同一天，约翰·霍夫曼和妻子在钱普林的寓所内遭袭。两处地点相距大约15公里。

霍特曼现年55岁，民主党人，是明州州议会众议员。霍夫曼60岁，同样是民主党人，是明州州议会参议员。

警方发布了57岁嫌疑人万斯·贝尔特的照片。其行凶动机尚不清楚。有关人士表示，这很可能是“出于政治动机的暗杀”。他在当天举行的记者会上说：“在明尼苏达州乃至整个美国，我们所有人都必须坚决反对一切形式的政治暴力。”

社会

境外发行美国运通卡 北京地铁可拍卡过闸

购票或下载应用程序，直接持卡贴近闸机感应区域即可秒速通行。

北京市交通委有关负责人介绍，这是继2024年9月北京城市轨道交通支持万事达卡(Mastercard)、维萨卡(Visa)后，北京交通领域针对境内外乘客支付便利性的又一次升级。至此，北京城市轨道成为全球首个覆盖中国银联、万事达卡、维萨卡、JCB卡、美国运通卡支付服务的城市轨道交通系统，且自服务开通后实现了“零投诉”。

据悉，新服务覆盖北京城市轨道交通全路网29条运营线路(含2条机场线、西郊线、亦庄T1线)、523座车站以及北京市郊铁路S2线。乘客无需提前

新快报 分类广告

广州海事法院拍卖公告

本院依法作出(2025)粤72执恢28号之二执行裁定书，将于2025年7月14日10:00时起至次日10:00时对被执行人布日升所属“粤茂滨渔43278”船公开拍卖。现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的物：“粤茂滨渔43278”船，停泊于广东省江门市新会区古井镇慈溪村长乐冲口附近水域。

二、拍卖方式、竞买人条件、拍卖时间、竞价规则、标的物详情，请登录淘宝网司法拍卖网络平台进行查看。

三、凡与拍卖船舶有关的海事债权人，应于本公告最后一次发布之日起60日内向本院申请债权登记，逾期不登记的，视为放弃本次拍卖船舶价款中受偿的权利。

债权登记电话：020-34063863。

咨询电话(网拍)：020-34063680, 89102770。

本院地址：广东省广州市海珠区南洲路863号。特此公告。

二〇二五年六月九日

遗失声明

阳景造失军官证，证号：军字第0784507号，声明作废。

遗失声明

丰富宝造失军官证，证号：军字第0352715号，声明作废。

遗失声明

广州市鸿辉运输服务有限公司遗失营业执照正副本，统一社会信用代码：91440101MA9WGJ4QXW，声明作废。